

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

省青少年党史学习教育青年宣讲团举行首场宣讲

本报22日讯(记者王彦 杨志英)22日,由省委宣传部、团省委主办的黑龙江省青少年“学党史、悟思想、办实事、开新局”党史学习教育青年宣讲团首场宣讲报告会在哈尔滨师范大学举行。团省委机关干部、哈尔滨师范大学青年师生代表300余人现场聆听,全省各级团组织、少先队以“云”团课、队课形式线上收听收看。

宣讲会上,青年宣讲团成员、哈尔滨师范大学辅导员梅瑞琪以《光辉的历程》为主题,讲述了中国共产党从小到大、由弱到强,不断从胜利走向胜利的伟大征程。青年宣讲团成员、东北烈士纪念馆讲解员韩瑞带来的主题宣讲《血与火的青春》,再现了东北抗联的十四年奋斗历史,讲述了白山黑水间的抗日故事和可歌可泣的革命英雄人物。青年宣讲团成员、铁人王进喜纪念馆首席讲解员王立志号召《青春为祖国加油》,讲述了历代石油人艰苦创业、接力奋斗的感人故事。在中国共产党的带领下,大庆油田



宣讲会现场。

本报记者 王彦 杨志英摄

挺起脊梁,与祖国同呼吸、共命运。发了青年朋友的深刻共鸣,现场掌声阵阵。精彩的宣讲激人奋进、感人至深,引

中央宣讲团成员、中央党史研究室第一研究部主任黄一兵对青年讲师的宣讲给予高度评价,并在现场与青年师生进行交流互动。面对“如何理解学党史与悟思想的关系”“怎样提升理论水平和宣讲能力”“从党的百年奋斗史中学习什么”等问题,他一一耐心解答,并强调在青少年中深入开展党史学习教育,引导他们厚植爱国、爱国、爱社会主义的情感,让红色基因、革命薪火代代传承,意义重大,使命光荣。希望全省青少年朋友静下心来认真学习研究党的伟大历史,汲取丰富智慧和信仰力量,坚定理想信念,传承红色基因。

首场宣讲会结束后,宣讲团成员将走进我省高校、社区、农村、企业,开展面对面、分众化的党史宣讲活动,带领广大青少年一起学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,弘扬践行龙江“四大精神”,为全面建设社会主义现代化新龙江贡献青春力量。

北大荒大兴农场 种地选好种 丰收有保障

□李双双 孟庆文 本报记者 吴树江

在紧锣密鼓的春耕时节,北大荒集团大兴农场有限公司广大干部职工投身生产一线,紧张有序地奏响农业生产春天的乐章。

从源头保品质

作为农业“芯片”,种子安全至关重要。“种子大多是由我们的6000亩种子田产出的,并且在外包装上设立了二维码,只要扫一扫就可以了解到包括种子的品种、产地、施肥用药等全部信息,从源头保证了种子安全。”垦丰种业大兴分公司经理许超说。

种子“包衣”,如同红色的“珍珠”,从车间转动的机械中流淌出来……浸种催芽基地也扫去了沉积一冬的灰尘。“我们管理区催芽基地肩负着4.7万亩水稻种子的催芽任务,设施已调试完毕,现正在接收第一批农种入箱。”第一管理区主任国鑫介绍说,3月14日,第一批农种正式进入各管理区的催芽基地,预计4月初芽种将陆续下摆到种植户手中。

控成本促增收

“农场实行生产物资统供的办法挺好,让我们省心又省力啊。”“组团购买可比市场价便宜多了。”“最重要的是在农场统一有保障啊,我们使用放心也安心啊。”“服务也周到呀,还都给我们送到田间地头……”

在田间地头,大家你一言我一语地议论着“疫”时不误农的做法。

大兴农场有限公司开通了生产物资绿色通道,采取“点对点”配送、全程跟踪服务的方式,确保生产物资安全有序下摆到管理区。公司对农业投入品的需求早统计、早谋划、早部署,确保让种植户用上安全放心、优质优价的农业生产物资,实现生产节约、提质增效。

抢农时要效益

“今年开春早,我们两家合伙先清雪,把翻扣上,能抢点时间,还能省点人工费。”第十管理区种植户贾政国今年再次选择互助清雪扣棚方

松花江干流依兰段 20年首次防凌爆破



松花江干流依兰段防凌爆破现场。

□文/摄 李刚 本报记者 吴玉玺

“5、4、3、2、1……”随着倒计时结束,一阵阵爆破声在松花江干流依兰段上响起,爆破产生的雪花和冰块从冰面上一涌而起,在空中绽放出一朵朵“冰雪烟花”,场面十分壮观。22日上午,省水利厅对容易出现凌汛的松花江干流依兰段进行主动爆破,这也是松花江干流依兰段近20年首次的防凌爆破。

依兰县水务局相关负责人介绍,“由于去年冬季和今年春季全省降水量较大,经过相关部门预测,开江期松花江干流中下游发生一般性冰坝可能性较大。通过防凌爆破的方式人为松动冰封的江面,可以有效防止上游的冰块堆积形成冰坝。”此次防凌爆破在松花江干流依兰段的两处江段进行,开凿了120个爆破孔,使用了1800公斤炸药。

所谓冰坝,是由于江面上游解冻时,顺流而下的大量冰块受阻于封冻的下游江面,形成像一个个冰块堆成的堤坝。当冰坝承受不住上游江段的冰块和江水的压力时会自然溃决,大量冰流突然下泄,撞击沿江两岸建筑物,影响到江边两岸居民和耕地安全,会造成较大的损失。

我省开展地质灾害风险普查

本报讯(孙佳岩 记者李晶琳)记者从省自然资源厅了解到,我省全面开展地质灾害风险普查,平原区侧重地面沉降调查,山区侧重崩塌、滑坡、泥石流调查,采矿业侧重地面塌陷调查。

据悉,全国自然灾害风险普查于2020年10月开展,先期122个试点县,我省有3个试点县,分别是丰林、穆稜、通河。2021年我省开展全域全面普查工作,包括地震灾害、地质灾害、气象灾害、水旱灾害、海洋灾害、森林和草原火灾等。我省地质灾害普查结合当地实际情况进行普查,主要布设在“三线两区”,即公路沿线、铁路沿线、水利设施沿线,人口密集区、风景名胜保护区。

哈尔滨 将启动物业服务企业信用等级评价

本报讯(李因楠 记者邢汉夫)为构建以信用为核心的新型市场监管机制,日前,哈尔滨市住建局制定了《哈尔滨市物业服务企业信用评价管理办法》。《办法》规定,从今年4月15日起每年对物业服务企业进行信用等级评价,物业服务企业有违反法律法规规定或者物业服务合同约定、停止物业服务等情形,信用分值直接扣为0分,列入严重失信企业“黑名单”,2年内不得参与物业项目招投标活动。

物业服务企业信用信息主要包括基础信息、良好信息和不良信息三类,其中:基础信息包括项目名称、项目地址、建成年限、建筑面积、项目类型、项目经理、物业服务合同签订方及期限、服务及收费标准、共用设施设备;良好信息包括物业服务企业在管理和服务活动中,遵纪守法,诚信经营,获得的表彰奖励、取得的创新成果及良好业绩等信息;不良信息包括物业服务企业在管理和服务活动中发生的违法违规、失信违约等信息。

物业服务企业信用分值满分为120分。其中:良好信息加分值20分,不良信息扣分基础分100分。物业服务企业良好信息加分累计最高不超过20分,超过20分的按照20分计算。物业服务企业不良信息扣分以100分为基础开始计算,扣至0分为止。同一行为,被多个不同部门进行奖惩的,其加减分按照最高分计算,不予重复计算。

据介绍,物业服务企业信用等级分为五个级别。信用得分在90分(含)以上的,信用级别为AAA;信用得分在80分(含)至90分的,信用级别为AA;信用得分在70分(含)至80分的,信用级别为A;信用得分在60分(含)至70分的,信用级别为B;信用得分在60分以下的,信用级别为C。

五种情形将列入严重失信企业“黑名单”:未经法定程序,擅自接管物业服务项目的;违反法律、法规规定或者物业服务合同约定,停止物业服务;被解聘或者物业服务合同终止后,拒不退出物业管理区域的;未按照规定办理交接手续的;拒不移交有关资料、财物、资产的。

齐齐哈尔梅里斯达斡尔族区 红歌快闪 声入人心

抗美援朝老兵参加快闪活动。

本报(杨杨 贾婷 记者姚建平 朱云峰)“唱支山歌给党听,我把党来比母亲。”19日下午,齐齐哈尔市梅里斯达斡尔族区民族广场上,一场青春洋溢的快闪活动欢乐上演,200余名党员、群众手持小国旗,共同唱响经典红歌《唱支山歌给党听》,推动党史学习教育深入群众、深入人心。

活动现场,88岁的抗美援朝老兵王庆文也参与其中。老人激动地说:“我曾经参加抗美援朝,当兵5年,感谢中国共产党,我现在的生活非常幸福。”

梅里斯达斡尔族区委组织部科长吴昊说:“作为年轻干部,在今后的工作中,我将切实用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志,激发干事创业精气神,用党的光荣传统和优良作风坚定信念、凝聚力量,汲取百年史诗力量,谱写年轻人的新时代华章。”

梅里斯达斡尔族区老党员高长永说:“中国共产党领导中国人民站起来、富起来、强起来。老党员要发挥余热,为‘十四五’开新局,贡献每一名党员的力量。”

全程目睹红歌快闪活动的市民涂婧激动地说:“这场快闪活动上人们热血沸腾,非常开心,非常荣幸能够看到这样一场活动,希望我们的党越来越好,祝愿我们下的生活也越来越好。”

一首红歌一段历史,一首红歌一面旗帜。此次活动旨在通过红歌快闪形式,见证中国共产党百年光辉岁月,诉说百年奋斗历程,令党员干部在红歌中牢记初心,并激励全区人民在新征程道路上砥砺前行。

大家挥舞红旗,高声合唱,将一场红歌快闪推向高潮。

党员群众和儿童手持小国旗,共同唱响经典红歌《唱支山歌给党听》。

本栏照片除署名外均由丛明辉 王子铜摄

省司法厅 组织开展参观 历史纪念馆活动

本报讯(记者米娜)21日,省司法厅组织开展参观历史纪念馆活动,回顾党带领黑龙江人民进行革命、建设和改革的光辉历程,弘扬优良传统,传承红色基因,筑牢初心使命,为开启龙江司法行政事业高质量发展汲取智慧力量。

参观学习过程中,相关同志认真听取介绍,仔细观看历史文物和文史资料,回顾了党的创始人和早期领导人的革命事迹,以及党的组织建立和发展历程,详细了解了党领导东北军民浴血奋战建立民主政权,进行社会主义改造,取得改革开放辉煌成就和党的十八大以来龙江振兴发展的历史性成就,并在誓言厅集体面向党旗,重温入党誓词。

参观后,相关同志纷纷表示,各级党

“保险+期货”让农民 种田吃上“定心丸”

关键时真顶用。”

2020年,苗忠孝继续投保,今年玉米丰收和价格上涨并没有触发理赔。现在的他不仅自己明白,还能给别人讲“保险+期货”的好处。“‘保险+期货’是给我们农民吃下一颗‘定心丸’,在春天刚播下种子的时候就能看到秋天的收获。不用再每天吃饭心里真踏实。”

据悉,自2016年中央一号文件提出“保险+期货”以来,桦川县在大连商品交易所的支持下,与鲁证期货有限公司、海通期货股份有限公司及中国人保财险公司等企业合作,连续五年探索实践“保险+期货”。2016年以来,该县在财力十分困难的情况下累计投入资金1045万元支持“保险+期货”开展,历年共计获得赔付9098万元,让477户种植贫困户近1000人获得稳定种植收益,燃起更多家庭的希望。

“‘保险+期货’与传统农业大灾险最大的区别是保障额度更高。”桦川县金融办负责人陈晓明介绍,传统的保险只是保障农民种地的最低成本,而“保险+期货”经过逐年完善已经从“保价格”升级到“保收入”。粮食减产有理赔,农民卖粮随行就市,如果价格低于期货价格可以从补差价,有效带动桦川县种植贫困户获得稳定种植收益。

“以前农民种地是看天吃饭,现在啥年景都不怕了。”正是“保险+期货”让桦川农民尝到了旱涝保收的甜头。2019年桦川县的投保面积31.84万亩,2020年发展到41.84万亩,农民对投保“保险+期货”的热情逐年提高。

“桦川县是农业县,既有传统的农户家庭联产承包经营,又有不同规模的家庭农场、合作社,是黑龙江农业发展现状的一个缩影,典型性明显。”桦川县副县长高洪才说:“‘保险+期货’在全县持续开展,有利于破解‘三农’实际问题,今后将总结成功经验,更加精准地保障农民收入,利用金融衍生品工具助推‘三农’发展,为实现乡村振兴提供助力。”

据悉,佳木斯市金融服务局牵头引导,各金融机构积极参与“保险+期货”项目实施,截至目前,已累计开展种植类、养殖类、加工类“保险+期货”项目19个,为农业插上“金融翅膀”,为进一步促进农民增收增收、为粮食安全“压舱石”作出积极贡献。

桦川

□纪世强 本报记者 董新英 刘亿服

“今年啥时候投保啊?我第一个报名。”桦川县苏家店镇兴胜村农户苗忠孝尝到了“保险+期货”的甜头,今年投保热情高涨。这段时间,桦川县金融办的工作人员纷纷走进农户家中,询问农户对今年“保险+期货”的投保意愿。

“从2017年我开始参与‘保险+期货’,2019年我种了17公顷玉米,当年下了几场急雨,眼瞅着水淹了半米多深的苞米地,眼看手到手的收成全毁了。”苗忠孝想起当年的场景现在心里都不好受。到了年底,苗忠孝收到了72000余元的“保险+期货”理赔金,一算账当年种地没亏本反而还有盈余。“起初不懂,通过政策宣传才了解。个人只需要交20%的保费,没想到